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省人大常委会立法调研组
就我市沙澧河风景区条例制定工作进行指导调研

3月14至15日，由省人大常委会法工委副主任邢涛带领的省人大常委会地方立法调研组一行三人莅临我市，召开立法工作座谈会，对我市正在制定的首部地方法规《漯河市沙澧河风景区条例（草案）》进行指导并提出修改意见。市人大常委会副主任杜广全、市人大常委会法工委、城建环保工委及市政府法制办、市建委、市沙澧河建管委等相关单位负责同志出席会议。

会上，邢涛说，漯河市在全省首批获得地方立法权后，将沙澧河风景区条例作为首个立法项目制定地方性法规，选题精准，很有地方特色，顺应了民意，对于改善漯河人居环境，保护漯河城市名片，提升漯河城市形象具有十分重要的意义。漯河市人大高度重视条例制定工作，本着“质量为先，急用先立，稳步推进，实用管用”的地方立法工作思路，认真组织、积极协调，主导起草了《漯河市沙澧河风景区条例（草案）》，取得了阶段性成果，值得充分肯定。调研组把在省级相关职能部门调查研究中收集到的意见进行集中反馈，并提出具体修改意见，希望漯河市人大科学论证，合理参考。在省市两级的共同努力下，确保条例立法质量，确保漯河市首部地方法规“优生顺产”。

杜广全对省人大常委会法工委长期以来对漯河人大地方立法工作的关心支持表示衷心感谢。杜广全说,漯河市的立法基础薄弱,立法力量不强,立法实践经验缺乏,能够及时得到省人大立法专家的亲临指导，进一步增强了我们做好地立法的信心。下一步,我们一定要高度重视，把省人大反馈的意见进行认真梳理,进一步修改好法规草案,争取早日通过省人大常委会审议和批准。

《漯河市沙澧河风景区条例(草案)》作为我市获得地方立法权后首次制定的地方性法规,对沙澧河风景区的保护和管理具有重要的现实意义,也是我市法治建设进程中的程碑。《漯河市沙澧河风景区条例(草案)》已于2016年12月26日经市六届人大常委会第三十四次会议第一次审议,目前正面向社会进一步公开征求意见。
会后,省人大常委会地方立法调研组一行还到沙澧河风景区进行了实地调研。

                                      （供稿：张蔚黎）
市人大常委会召开立法征求意见座谈会
3月16日，市人大常委会组织召开《漯河市沙澧河风景区条例（草案）》征求意见座谈会，听取有关部门、单位、市民和人大代表、政协委员对条例草案提出的意见建议。市人大常委会副主任杜广全、市人大常委会法工委主任张建民、城建环保工委主任晋民伟及市政府法制办、市沙澧河建管委等相关单位负责同志出席会议。
会上，与会人员积极发言，就条例草案内容的合法性、合理性、针对性和可操作性、文字表述规范性以及沙澧河风景区的建设管理、违法处罚等多方面的规制设定问题提出了修改意见和建议。杜广全主任表示，市人大常委会将认真研究吸收与会人员的意见和建议，进一步修改完善条例草案，确保制定的《漯河市沙澧河风景区条例》符合漯河实际，得到广大市民的认同与支持，为法规正式颁布实施奠定良好的基础。
会前，市人大常委会已于2017年2月20日再次印发了《关于征求<漯河市沙澧河风景区条例(草案)>修改意见的函》分发至各区人大常委会、区政府、城乡一体化示范区、经济开发区、西城区以及市直机关、有关协会组织、风景区沿线乡镇街道办事处、村（居）民委员会和居民小区。
（供稿：袁 琳）
● 舞阳县人大常委会实施五大行动，开展人大代表助力脱贫攻坚行动。一是开展好专题调研行动。充分利用平台，组织代表入户走访，了解所在乡村贫困人口数量、贫困程度、脱贫进展，分析致贫原因，提出精准扶贫建议。要求乡镇代表联络站全年组织专题调研活动至少2次以上，代表小组全年组织专题调研活动至少1次以上。二是开展好结对帮扶行动。要求每名代表联系1-2户贫困群众开展结对帮扶。做好“五个一”，即：串一次门、谈一席话、算一次账、献一份计、出一份力。三是开展好献计献策行动。要求人大代表结合走访掌握的情况和问题，全年至少提出1条高质量的意见建议，由乡镇人大主席团汇总梳理后转交相关部门进行办理。四是开展好集中视察行动。要求各乡镇人大主席团、各代表小组每季度组织人大代表，有重点的针对基础设施建设、产业发展、住房安全、社会保障兜底等精准扶贫措施落实情况开展视察调查，听取工作汇报，提出合理化建议。五是开展好政策宣传行动。要求全体代表广泛宣传党和国家扶贫开发的重大决策、各项惠农惠民政策及精准扶贫精准脱贫的目标要求，增强群众对精准扶贫工作的知晓率和参与率，着力营造人大代表做示范、精准扶贫在行动的浓厚氛围。
（供稿：程军晓）
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