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雷建民到郾城区调研脱贫攻坚集中整改工作
5月5日下午，市人大常委会主任雷建民前往郾城区李集镇陈东村，实地调研脱贫攻坚特别是集中整改工作。市人大常委会秘书长李广科陪同调研。
雷建民首先来到陈东村委会，听取该村驻村第一书记的工作汇报，并认真查阅了该村贫困户的档卡资料。
随后，雷建民走访了陈东村的几户贫困户。在贫困户陈俊峰家，雷建民询问他家的家庭成员、收入来源、致贫原因等情况，了解帮扶人员是否常来，帮扶措施都有哪些，具体解决了什么困难等。得知陈俊峰因为腿受伤而丧失了劳动能力，雷建民关心地问他参加新农合没有，报销比例是多少。村民陈忠宇曾是贫困户，得知他已退出，雷建民走进他家察看，既了解他作为贫困户时由谁来帮扶，怎样帮扶的，又重点了解退出的程序、标准等。得知陈忠宇在村里的帮扶下，参加了公益性岗位，每月不仅有1000多元的工资性收入，而且还交了“三金”，雷建民对村里的帮扶做法给予肯定。
在随后召开的座谈会上，雷建民与驻村扶贫干部以及相关方面的负责同志进行了座谈交流。雷建民强调，抓好脱贫攻坚工作是当前一项重要的政治任务，要在思想上高度重视，对存在的问题要正视、不回避，并针对问题拿出切实可行的解决办法，加大力度，补齐短板，深入细致地做好各项工作，全面完成脱贫攻坚任务；脱贫攻坚最关键的是精准、补漏，要把工作做实做细，确保脱贫攻坚工作取得实效；落实政策一定要到位，要认真学习宣传落实好中央和省、市各项脱贫攻坚政策，用足、用活、用好各项产业扶贫政策，探索带领群众脱贫致富的科学路径，千方百计增加就业岗位，使群众特别是有劳动能力的贫困户有稳定可靠的收入来源；要兼顾做好非贫困人口的思想工作，做好宣传引导，解疑释惑，让老百姓了解、支持党和政府的脱贫攻坚政策，并让人民群众来监督评判，使脱贫攻坚成效得到群众认可。雷建民指出，脱贫攻坚是一场硬仗，必须久久为功，持续发力。各级党组织和广大党员领导干部要怀着深厚的感情去开展脱贫攻坚工作，层层传导压力，不马虎，不懈怠，不搞花架子，严守政治规矩和工作纪律，确保不出现任何违规违纪问题。
（供稿：张晨阳）
市人大机关各支部

组织开展“主题党日”集中学习活动

5月5日上午，市人大常委会机关办公室研究室党支部和工作委员会党支部按要求组织开展了“主题党日”活动。市人大常委会党组副书记曹存正，市人大常委会党组副书记、副主任邵成山，市人大常委会党组成员郭国辉，市人大常委会党组成员、秘书长、机关党委书记李广科等领导同志以普通党员身份参加了所在支部的学习活动。

两个支部分别由耿高产、杨玉华、张晓勇等同志领学了全省推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作座谈会精神，以及《中共河南省委办公厅关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化的实施意见》《中共河南省纪委关于对汝南县多名县直及乡镇主要负责人工作日午间聚餐饮酒致1人死亡事件的通报》《中共漯河市纪委关于5起违反中央八项规定精神典型问题的通报》《中央保密委员会办公室 国家保密局关于机关、单位借调、聘用等临时性工作人员泄密案例的通报》等文件，并对相关工作进行了安排部署。

曹存正指出，会上通报的几起典型案例，不论是泄密事件还是违规违纪案件，都有很强的警示作用，每一位党员干部都要深刻反思，汲取教训，引以为戒，切实做到遵章守纪。

曹存正强调，党员领导干部以普通党员身份参加所在支部的组织生活会，既是党章的基本要求，也是党员领导干部的基本觉悟。党员领导干部要从自身做起，积极主动参加好双重组织生活。要充分发挥好基层党支部的作用，采取多种形式开展好组织生活会，注重特色，形式多样，体现实际效果，充分调动党员的积极性。作为人大机关的年轻党员干部，要珍惜在人大工作的机会，不断加强学习，提高自身素质，努力把自己锤炼成适应人大工作需要的复合型人才。人大工作要做到群众有所呼、人大有所应，真正把市委工作的重点、政府工作的难点、人民群众反映的热点，当作人大工作的要点，积极稳妥地推动人大工作不断前进。

（供稿：陈曦  童心）
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