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刘满仓在漯主持接待代表日活动
6月1日，省人大常委会党组副书记、副主任刘满仓在漯主持接待代表日活动，在深入企业实地调研的基础上，与驻漯人大代表面对面交流，征求《河南省节约能源条例（修订草案）》修改意见。省人大常委会委员、财经预算工委巡视员刘建功参加活动。市领导蒿慧杰、曹存正、周新鹤、宗万志、陈平陪同出席相关活动。

6月1日上午，刘满仓一行先后来到漯河太古可口可乐饮料有限公司、河南协鑫光伏科技有限公司、华电漯河发电有限公司、漯河银鸽实业集团有限公司，了解企业节约能源、产品研发、市场开拓等情况。

在当天下午召开的座谈会上，刘满仓指出，通过实地调研和座谈活动，总体感到，漯河市委、市政府在节能方面综合治理，切合了漯河市的实际，采取的措施有力，态势良好，取得了阶段性明显成效，符合省委、省政府的要求。

刘满仓强调，节能发展势在必行。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视经济社会发展转型升级，大力推进供给侧结构性改革，去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板，按照“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念，创造性地开展工作。同时应当看到，推进节能减排、生态发展是全球性的，已经成为不可逆转的趋势。人民群众提高生活质量、优化生活环境，迫切需要节能发展。多年来，省委、省政府高度重视节能发展工作，大力推进产业转型升级，取得了阶段性明显成效，节能发展有经验、有教训、有基础，为进一步推进这项工作创造了有利条件。

刘满仓强调，要强力推进节能发展。人大代表要围绕中心、服务大局，在推动节能发展上发挥好立法、监督作用。此次在漯河开展接待代表日活动，就是要在调研和座谈听取意见的基础上，把《河南省节约能源条例（修订草案）》（以下简称《条例》）修改得更加完善、更加科学、更加合理、更加可行。《条例》确定以后，省人大常委会将加强执法检查、视察与专项调研、执法监督，支持政府把《条例》执行好。

刘满仓强调，要抓好节能法规的广泛深入宣传，形成自觉习惯。积极培育和推广节能文化，加大教育和普及力度，让大家提高节能意识。宣传教育要入脑入心，以形象生动、喜闻乐见的方式推动节能法规宣传进基层、进社区、进农村，让老百姓看得懂、能接受、记得住。要加强各级政府对节能事业的规范化、信息化建设，大力发展节能产业，研发节能产品，推广使用节能设备。漯河市一方面要推动有基础、有条件的节能型企业进一步做大做强，另一方面，在招商引资中加大对节能型品牌企业的招引力度，吸引境内外知名企业在漯河布局产业。

刘满仓最后强调，人大代表是来自各条战线的先进人物或行业骨干，要认真履行职责、发挥应有作用、干好本职工作，不辜负组织的期望和人民群众的信任。

座谈会上，蒿慧杰汇报了我市节能工作有关情况。他说，近年来，在省委、省政府正确领导下，在省发改委等部门的大力支持下，我市始终把抓好节能工作作为促进可持续发展的重要手段，创新思路，强化举措，有力推动了生态宜居名城、资源节约型和环境友好型城市建设。“十二五”时期，我市万元地区生产总值能耗累计下降21％，超出省定目标6个百分点，超额完成“十二五”节能任务，下降幅度超出全国1.3个百分点；万元地区生产总值能耗达到0.8吨标准煤，低于全国、全省平均水平；在全省“十二五”节能综合评价目标考核中排第8位。2016年，预计全市万元地区生产总值能耗下降6.42％，超出年度任务3.42个百分点，综合耗能0.76吨标准煤，全社会能源消耗总量控制在723万吨标准煤以内。其主要做法是落实工作责任，强化制度节能；优化产业体系，狠抓结构节能；统筹兼顾，强化能源节约集约管理；加强政府调控，实现政策节能。

蒿慧杰表示，尽管我市节能工作取得了一定成绩，但还存在重点领域降耗空间越来越小、重工业发展带来高耗能压力、节能政策体系相对滞后等问题。针对存在问题，今后我市节能工作将把结构调整作为治本之策，控制高耗能产业发展，减少经济增长对能源需求的压力；把市场化机制作为突破口，充分发挥市场主导、行业自律、企业主体推动节能减排的作用；把管理节能作为重要抓手，着力提升节能监察能力，加快构建新形势下的节能保障体系，进一步加强对重点耗能企业合理节约用能的监督管理。坚定不移地落实节能目标“一票否决”制，加快“退二进三”进度，加快提升服务业发展水平，健全节能市场化机制，完善节能制度，夯实节能工作基础。

座谈会上，宗万志、陈平、梁俊峰、翟炳顺、宁雅秋、郭自安、韩晓燕、宋耀生、焦红艳等代表和市直相关单位代表先后发言，结合各自工作和对节约能源及环保的思考，谈了对《河南省节约能源条例（修订草案）》的看法，提出了有针对性的建议和意见。刘满仓不时插话，与大家交流。

（供稿：谢晓龙）

市人大常委会召开2017年市直重点部门
预算（草案）初步审查会议
 

5月26日，市人大常委会召开2017年市直重点部门预算（草案）审查会议。市财政局汇报了今年预算编制的指导思想、原则、标准及支出预算编制口径，市直八个重点部门（教育局、科技局、民政局、人社局、建委、交通局、农业局、卫计委）汇报了2017年预算（草案）及部门预算（草案）编制情况。部分市人大常委会组成人员及审查组成员听取了汇报。
会上，郭国辉代表审查小组讲话。他指出，预算审查监督是宪法、监督法及预算法赋予人大及其常委会的一项重要职权，意义重大、责任重大、使命重大。对部门预算进行审查既严肃也是新预算法实施后所面对的新课题。要以对人民高度负责的精神，依法履行预算监督职责，不断强化责任感和使命感，增强审查监督的积极性和主动性，认认真真审查，不走过场，牢记使命，为人民群众切切实实管好“钱袋子”，把好预算初步审查关。
（供稿：王  琳）

陈平视察郾城区“三夏”生产工作

5月31日下午，市人大常委会副主任陈平带领市委政法委、市畜牧局等相关部门负责同志，对郾城区“三夏”生产工作进行视察。
陈平一行首先观看了郾城区蓝天卫士服务平台操作演示，随后到新店镇、裴城镇、商桥镇禁烧指挥部，现场询问各镇禁烧筹备情况，并深入田间地头，详细了解三夏生产设施准备情况，与镇村干部、驻村干部和农民群众现场交流。
视察结束后，在商桥镇政府召开了由区主要领导、各镇办和区直相关单位负责人参加的三夏生产座谈会。会上，郾城区政府副区长楚建杰就三夏生产和禁烧工作做了汇报，新店、裴城、商桥、孟庙、龙城、李集等6个乡镇的党委书记做了表态发言。
陈平指出，各有关部门要高度重视，认清严峻形势，克服麻痹情绪、克服厌战情绪、克服畏难情绪；要形成严密组织、严防死守、严格奖惩的“三严”机制，集中精力，全力打好“三夏”秸秆禁烧攻坚战。
（供稿：臧卫红）
舞阳县侯集镇人大代表
助力“小散乱污”企业专项整治
近日，舞阳县侯集镇人大组织部分人大代表对辖区内的“小散乱污”企业进行专项检查。该镇人大代表提出，要加大宣传力度，发挥社会监督作用；要全面开展排查，及时发现存在问题；要加大整治力度，对小微企业进行依法合规的规范性引导，确保辖区内不出现污染企业，切实维护人民群众的利益。
在镇人大代表的监督下，镇政府高度重视，迅速行动，组织环保、安监、公安、农电、土地等相关职能部门开展联合执法，先后出动宣传车12辆次，发放宣传彩页500份，动员广大群众广泛参与,形成了良好舆论氛围，对全镇范围内的各类污染企业开展地毯式的排查，对检查出的违法经营、破坏环境、扰乱生活等3类问题，制定专项整治方案，建立了整改台帐，要求“小散乱污”企业限期整改落实，并建立日报告制度，每天调度工作情况，及时解决开展过程中的困难和问题，坚决取缔违法经营污染企业，全力打造优质环境。
（供稿：王向明 程军晓）
● 近日，市人大代表、舞阳县人大常委会副主任尹彦堂带领部分驻舞市人大代表集中视察全县经济社会发展情况。视察组先后深入文峰乡李斌庄村香菇产业基地、中盐舞阳盐化有限公司、金大地45万吨合成氨建设项目、威森生物医药等地进行察看，听取相关工作情况汇报。代表们对我县经济社会发展工作取得的成效给予充分肯定，同时表示要立足代表职责，借助即将召开的市人代会，围绕经济社会发展中的困难，撰写好代表建议，努力争取上级支持，为舞阳经济社会发展贡献力量。
（供稿：程军晓）
● 5月28日下午，源汇区人大常委会主任刘学锋、副主任车全安带领区人大机关人员，到帮扶村——大刘镇小曹村看望慰问奋战在脱贫攻坚一线的驻村第一书记和驻村工作队员，并为他们送去慰问品。刘学锋、车全安详细了解脱贫攻坚工作进展情况，对即将开始的秸秆禁烧工作作出了部署，为驻村工作队开展工作出谋划策，帮助他们解决工作生活上的困难和问题，当好驻村工作队的坚强后盾，为他们解决后顾之忧，也为驻村工作队开展工作创造有利条件。随后，刘学锋、车全安一行又到分包的大曹村、寺西杨村、王官村，对驻村工作队进行慰问，并对脱贫攻坚工作、秸秆禁烧工作进行安排部署。
（供稿：源汇区人大办公室）
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