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市人大常委会驻会组成人员专题听取城市

总体规划实施评估和城市设计情况汇报
   
7月5日上午，市人大常委会驻会组成人员专题听取了市政府关于《漯河市城市总体规划（2012—2030）》实施情况的评估工作、漯河中心城区总体城市设计及部分重点地段城市设计工作开展情况。市人大常委会主任曹存正出席会议并讲话，副主任邵成山、陈平、杜广全、赵坤炎、周学功、焦红艳，秘书长姚云华，以及市政府副市长徐汇川参加了会议。会议由市人大常委会副主任赵坤炎主持。
听取两项情况汇报后，与会人员对总规实施评估和城市设计工作给予了充分肯定，并围绕漯河城市发展方向、性质定位、特色塑造、沿河管控、学校布局等提出了针对性的意见和建议。大家一致认为，要切实增强城市规划的前瞻性、可控性、严肃性，及时发现和解决好城市规划建设中存在的问题。要加强城市设计工作，培育城市亮点，塑造城市特色，提升城市建设水平。
曹存正在讲话中指出， 7月中旬召开的市人大常委会会议，要听取和审议市政府关于我市城市总体规划实施情况评估工作的报告。本次的汇报会，也是常委会会前的一次预审会，体现了市人大常委会对规划工作的高度重视。
对总规实施情况评估工作，曹存正指出，根据城乡规划法律法规对总规实施情况进行评估，能够及时发现问题、解决问题，防止规划走偏失效，很有意义、很有必要。评估报告和结论事实求是，比较客观，总体给予肯定。近年来，我市城市总体规划执行是有力有序有效的，是严格的，城市建设速度在加快，城市品位的提升在加快，城市管理水平的提高也在加快，产业结构调整、优化明显，第三产业发展良好，居民、农民收入增长双双超过规划预期，等等，大家身在其中、有目共睹。但规划在执行中也有遗憾的地方，譬如沿河两岸开发强度过大、城市天际线不美、城镇化率达不到全省平均水平等问题。我们请第三方开展总规评估的目的，就是本着对人民负责、对漯河发展负责的态度，坚持问题导向、趋势导向，把问题和不足毫不客气、一针见血地指出来，从而得出更加科学的结论。评估报告的结论和建议要进一步展开，充实规划修编的基本原则、内容和重点。曹存正强调，市人大常委会要结合总规评估报告的结论和建议，慎重地提出相关审议意见，交市政府落实，并对落实情况加强跟踪督办。
对城市设计工作，曹存正指出，总体及部分重点地段城市设计要进一步深化，既要有理论性、前瞻性，也要考虑现实性、必要性、可行性，既要高大上，又要接地气。曹存正强调，要强化城市设计刚性约束，城市设计和城市规划要融合执行、同步推进，不能搞成“两张皮”。待城市设计深化成熟以后，要提交市人大常委会进行审议，通过常委会决议、决定和地方立法的形式，赋予城市设计法律效力，把城市设计纳入到规划管理的法定体系中去。
 (供稿：徐书孟）
● 7月7日上午，市人大机关各党支部的年轻党员志愿者,到井冈山社区开展环境卫生整治“主题党日”活动。志愿者身着志愿服、头戴小红帽，手拿扫把、垃圾斗等工具，认真清理农贸市场内的人行道、摊位旁、小区内路面及绿化带中的生活垃圾。同时，志愿者们还对发现的乱扔垃圾的行为进行了现场劝导和教育，引导大家积极响应市委市政府号召，从自我做起，从小事做起，培养良好的文明习惯，带动身边的人参与创建活动，进而形成良好的创建氛围。经过大家的共同努力，许慎市场内及周边居民小区、街道达到了无垃圾散落在外、无污水积存、无蚊蝇孳生。
（供稿：王琳）
● 7月5日上午，市人大常委会内司工委组织召开各县区人大常委会对口工委工作对接座谈会，会议主题是“见面对接、交流沟通、配合联动、共同提高”。内司工委及各县区人大常委会对口工委的全体工作人员参加了会议。参会人员首先进行了自我介绍，然后围绕工作职责、近年来工作开展情况等方面踊跃发言，并结合自身工作中遇到的问题谈认识、谈体会，并围绕下步工作打算畅所欲言、切磋交流。座谈会上，栗剑琦指出，在今后的监督工作整体安排上要把好选题关、监督关和落实关；在监督工作具体安排上要探索建立法律专家咨询小组，充分发挥舆论监督作用，搞好视察前的专题培训工作，加强同对口部门的联系沟通，抓好工作人员的学习培训。
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