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市人大常委会开展《安全生产法》和《河南省安全生产条例》贯彻实施情况执法检查
近日，市人大常委会副主任邵成山带领由部分常委会委员和市人大代表组成的执法检查组，就我市《中华人民共和国安全生产法》和《河南省安全生产条例》（以下简称“一法一条例”）贯彻实施情况进行执法检查。

执法检查组先后实地查看了河南中烟漯河卷烟厂、东外滩商业广场丹尼斯大卖场、中国储备棉管理总公司漯河直属库等安全生产重点单位，听取了市安监局的汇报，与市质监、公安、建委、交通、商务、旅游、市场发展中心等单位进行了座谈。

执法检查组对我市“一法一条例”贯彻实施情况表示满意，对市政府及安监等部门所作的工作给予了肯定。邵成山指出，近年来全市上下高度重视安全生产工作，认真贯彻实施“一法一条例”，思想到位、措施得力、效果明显，我市安全生产工作水平不断提高，安全生产形势持续稳定。就下一步工作，邵成山强调，一要树立大安全生产理念，建立落实“一法一条例”的制度保障和责任保障，严格按照“一法一条例”开展安全生产，使“一法一条例”真正落到实处。二要加强社会面防控，以群众喜闻乐见、灵活多样的形式加大对“一法一条例”的宣传力度，使广大人民群众充分认识到安全生产的重要性和安全事故的危险性。三要充分发挥安全生产委员会的作用，建立联席会议制度，相关部门要紧密配合、协同作战、联合执法，确保“一法一条例”贯彻实施取得更大成效。 
（供稿：白  羽）
陈平走访联系市人大代表

10月19日，市人大常委会副主任陈平赴郾城区走访联系部分市人大代表，了解企业经营发展情况，并召开座谈会，认真听取人大代表的意见和建议，市人大常委会选工委和郾城区人大常委会相关负责人陪同。

座谈会上，各位代表立足各自实际,围绕全市深化改革开放和经济发展大局,着眼于人民群众普遍关心的脱贫攻坚、教育、医疗等问题,进行了讨论发言,并提出了好的建议和意见。

陈平对各位代表依法履职、力促发展的模范行为给予了高度评价,并就如何更好地发挥代表作用、履行代表职责提出了具体要求。他指出，作为市人大代表，一要代表行业时代水平。要切实发挥自身优势，着眼大局，不断解放思想，锐意开拓创新，在各自岗位上争创一流业绩，争当行业带头人、领军人。二要代表人民的利益诉求。要发挥好桥梁和纽带作用，广泛接触基层，多渠道了解民情、反映民意，集中民智，把人民群众的所思所想、所需所盼带到权力机关的决策中来，反映到国家机关的工作中去。三要代表社会的正面形象。要带头学法、守法、用法，严格按照法律规定、法定程序执行代表职务，做到自重、自省、自警、自律，树立新时期人大代表的良好形象。(供稿：闫  奇)
市人大常委会举行代表接待日活动
10月17日下午，市人大常委会举行代表接待日活动。市人大常委会副主任杜广全与来自基层的9名代表面对面交流，倾听大家讲述关于农村义务教育发展的现状、问题与对策，征求大家对市人大常委会工作的意见和建议。市人大常委会选工委、教科文卫工委参与接待。
杜广全指出，代表们的发言情真意切，反映的问题很客观，提出的建议既有针对性又有代表性，反映了群众的关切和心声，也反映出代表们带着议题深入调研、用心思考、认真履职的敬业态度和较高的政治素养。他表示，常委会将进一步密切与人大代表的联系，通过人大代表，建立常委会和广大群众的沟通渠道。同时，市人大常委会将进一步深入基层、深入群众，把群众的意愿和声音收集、反映上来，使人大的工作更接地气。他要求有关工委室要认真梳理代表们的意见和建议，尽快转交政府办理，推动政府工作更加务实高效，推动政策落实更加符合实际。

 (供稿：林民环)
杜广全带队视察农村义务教育工作

  

       9月中旬以来，市人大常委会副主任杜广全带领由部分市人大常委会委员和市人大代表组成的视察组，通过实地察看、召开座谈会、听取汇报等形式，对我市农村义务教育工作进行视察。

    视察组对近年来我市农村义务教育取得的长足进步给予充分肯定，并指出了视察中了解到的农村义务教育工作存在的一些问题。

     杜广全指出，教育既是基础工程，也是民生工程和民心工程。农村义务教育发展的水平，关系到农村的长远发展，关系到整体国民素质的提高。办好农村教育，努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育，是农民的企盼；让农村所有适龄少年儿童都能接受现代文明的教育，是政府的职责。杜广全要求，一要高度重视，提高对农村义务教育工作重要性和紧迫性的认识，进一步增强责任感、使命感和紧迫感，促进农村义务教育科学发展，促进义务教育公平；二要加大对农村学校的投入，切实改善农村办学条件，促进农村义务教育均衡发展；三要对农村学校进行科学合理规划，对现有资源进行有效整合，也促进农村学校健康发展；四要加强教师队伍建设，从教学条件改善、激励机制建立、师德教育、责任培养、专业水平提高等方面稳定教师队伍，提高教师教育教学水平，建立一支留得住、干得好、受尊重、热爱农村教育事业的乡村教师队伍。

(供稿：林民环)
市人大常委会组织

召开环保工作推进情况汇报会

为全面掌握我市环境状况和环境保护工作情况，保障专题询问工作顺利开展，10月19日上午，市人大常委会召开环保工作推进情况汇报会，集中听取市发改委、市工信委、市公安局等13个相关责任部门环保工作情况汇报。市人大常委会副主任赵坤炎出席会议并讲话。
赵坤炎指出，近年来，环境保护工作在市政府及相关责任部门共同努力下，力度空前，成效明显，全市环境质量明显好转。成绩有目共睹，但不能回避存在的问题和不足。赵坤炎强调，一是要持续发力、久久为功。要深刻领会十九大精神实质，高度认识环境保护工作的重要意义，打好污染防治攻坚战，建设美丽漯河。二是坚持问题导向，立足于查找问题、发现问题、推动工作。要以今年市人大常委会开展环保工作专题询问为契机和动力，进一步加强工作研究和思考，发现问题、改进工作、落实任务，提高环境保护工作的整体水平。三是加强协调沟通，支持配合。各责任部门要积极与专题询问工作小组沟通联系，提供详细具体的工作信息及数据，支持配合工作小组摸清底数。
(供稿：贠志峰)
市人大常委会
召开县区人大农业农村工作座谈会
10月18日，市人大常委会召开县区人大农业农村工作座谈会。市人大常委会副主任周学功出席会议并讲话。

会议深入学习贯彻市委书记马正跃、市人大常委会主任曹存正在全市推进县乡人大工作和建设经验交流会上的讲话精神，交流市、县两级人大农业农村工作的经验，推动全市人大农业农村工作上下联动取得实效。 

就做好下一步人大农业农村工作，周学功要求，市、县两级人大农工委要高度重视农业农村工作，切实把思想统一到十九大报告精神上来，统一到中央、省委和市委关于“三农”工作的决策部署上来，统一到我市“三农”工作发展大局上来，统一到人大的职责上来。要围绕农业农村工作的重点、难点和热点，选准监督的重点，注重监督实效。要加强市、县、乡三级人大联动，加强交流沟通，形成工作合力，提升监督实效和监督水平，促进全市人大工作再上新台阶。
（供稿：熊勇力）
周学功带队督办《审议意见》贯彻落实情况
10月19日，市人大常委会副主任周学功带领市人大常委会督办组，督办《市人大常委会对市人民政府<关于我市扶贫开发工作情况的报告>的审议意见》（以下简称《审议意见》）贯彻落实情况。

督办组先后到源汇区大刘镇蔡庄村咱家果蔬农民专业合作社、舞阳县吴城镇北高村瑞隆工艺品有限公司、舞阳县文峰乡李斌庄村河南华宝农业开发有限公司、舞阳县孟寨镇孟王村光伏扶贫电站项目工地实地察看，了解产业扶贫、金融扶贫、基地带动、就业帮扶等落实情况。

周学功对脱贫攻坚工作取得的成效给予充分肯定。对下一步工作，周学功要求，要继续加大工作力度，强化精准帮扶，完善长效机制，促进各种帮扶措施快速落地，进一步增强帮扶效果，推动全市脱贫攻坚工作再上新台阶。

（供稿：左素莉）

临颍县人大常委会对《环境保护法》
贯彻执行情况开展视察
10月19日，临颍县人大常委会组成视察组，对全县《中华人民共和国环境保护法》贯彻执行情况进行视察。

视察组实地察看了漯河双汇万中禽业有限公司、杜曲镇烘干中心、联泰食品公司和县第二污水处理厂等环保项目的建设和运行情况,听取了县环保局相关情况汇报。

视察组认为,县环保部门深入贯彻执行《环境保护法》，加强执法监管，全县的环境质量得到持续改善、生态建设成效明显。视察组建议,要进一步加大宣传力度,不断提高全社会的环保意识,提高民众参与环保的积极性,在全社会形成人人爱护环境、人人参与环保的良好氛围；要进一步加大执法监管力度,及时查处环境违法行为,认真排查安全隐患,做到监管到位、不留死角；要进一步加强农村的环境保护工作,抓好综合治理,针对薄弱环节,拿出解决办法,推动环保工作健康发展。
（供稿：临颍县人大办）
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