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市人大常委会
专项工作评议和专题询问动员大会召开

4月24日，市人大常委会召开对服务实体经济发展的15个市直部门和驻漯单位进行专项工作评议和专题询问动员大会。市人大常委会主任曹存正出席会议并作动员讲话。市委常委、市委组织部部长李思杰，市委常委、市纪委书记、市监察委主任杨骁，市委常委、市政府常务副市长高喜东，市人大常委会副主任邵成山、陈平、王宏斌、杜广全、赵坤炎、周学功，市政协副主席闫天常和市人大常委会秘书长姚云华出席会议。会议由邵成山主持。

会上，李思杰传达了市委书记蒿慧杰在市委常委会议上听取市人大常委会关于开展评议询问工作时的讲话精神；杨骁代表市委对评议询问工作提出明确要求；高喜东代表市政府讲话；陈平宣读了评议询问实施方案；市发改委、市国土资源局代表被评议询问部门和单位作了表态发言。

曹存正在讲话中要求，一要充分认识评议询问工作的重要意义。要进一步统一思想，深刻认识开展评议询问是贯彻市委决策部署、推动干部作风转变的必然要求，是人大依法履职尽责、提高监督实效的有力抓手，是顺应人民群众意愿、支持政府及其部门工作的现实需要。二要切实把握评议询问工作的方法步骤。要严格按照评议询问工作方案要求，准确把握评议询问的指导思想，始终坚持依法依规、发扬民主、求真务实、客观公正、统筹兼顾的基本原则，紧紧围绕深化“放管服”改革、服务企业发展和项目建设、加强作风建设、落实人大决议决定和审议意见等方面的主要内容，根据时间节点安排，认真组织实施，确保评议询问工作科学高效、顺利进行。三要牢牢抓好评议询问工作的关键环节。要突出抓好宣传发动环节，营造合力推进评议询问工作的社会氛围；突出抓好专项调查环节，提高调查的广度、深度和质量，增强评议询问工作的精准度和针对性；突出抓好督促整改环节，以“钉钉子”精神跟踪督办，确保相关问题得到有效整改；突出抓好评议结果运用环节，注重科学评价，强化结果运用，切实评出动力、评出干劲、评出正能量。四要务必加强评议询问工作的组织领导。要坚持上下联动，统筹各方力量，强化协调配合，严明纪律规矩，精心组织实施，扎实有序推进，确保评议询问各项工作任务落到实处、取得实效。

市人大常委会委员，各县区人大常委会主任、经济技术开发区人大联络办公室主任，部分驻漯全国、省人大代表和市人大代表，市委各部委、市直及驻漯有关单位负责人，15个被评议询问部门和单位的领导班子成员和部分中层以上干部，部分企业负责人参加会议。
（供稿：白  羽）
杜广全深入基层开展“访民情、解民忧”活动


近日，市人大常委会副主任杜广全带队深入基层开展“访民情 解民忧”活动。

杜广全一行首先到启聪特殊学校实地察看了学校教育教学设施和教学工作开展情况，了解到学校在矫正残障儿童智力和发育、挖掘和培养残障儿童艺术才能方面作出的努力和取得的成绩后，对学校教职员工充满爱心的付出给予肯定和赞扬，并鼓励大家要继续发挥专业优势，潜心研究专业知识，不断提高工作能力，让更多的残障儿童早日恢复正常，为这些特殊家庭带来希望。   

在金康万安护理院和老年公寓，杜广全详细了解养老医疗机构的建设管理情况，与入住的老人们亲切交谈，询问老人们的生活起居情况，征询他们的意见和愿望，并祝福老人们身体健康、安享晚年。

杜广全指出，特殊儿童教育、医养结合养老等问题都是当前群众最关心的民生问题。相关机构要进一步加强学习和研究，在原有工作的基础上继续探索更有利于特殊教育、医养结合健康发展的方法和路子，让所有的孩子活波可爱、健康成长，让所有的老人老有所养、老有所依、老有所安、老有所乐。

（供稿：袁  琳）
赵坤炎到源汇区开展“访民情、解民忧”活动

近日，市人大常委会副主任赵坤炎赴源汇区开展“访民情、解民忧”活动。源汇区区委常委、办公室主任赵宏宇，区人大常委会副主任车全安参与活动。

赵坤炎一行先后来到大刘镇周庄村、闫魏村、南王村，视察了部分养殖场，详细了解了农村养殖污染治理和水污染防治工作情况。在随后召开的座谈会上，听取了部分人大代表、养殖户、群众代表关于养殖污染防治工作的意见和建议以及有关部门关于养殖污染防治工作的汇报。

赵坤炎指出，大刘镇在养殖污染治理工作方面取得的成效明显，与会人员提出的集中养殖和养种结合等新型养殖模式对全市养殖污染治理工作很有启发，有关部门要对代表所提的意见建议进行认真梳理汇总，为下一步调研夯实基础。对于下一步工作，赵坤炎强调，要进一步加大宣传力度，增强畜牧业养殖户的环保意识；要建立政策激励机制，引导激励养殖户参与到环境治理当中，共同做好养殖污染治理工作。

（供稿：李笑男  于  淼）

周学功带队调研全市生态水系工程建设

推进情况
4月24日下午，市人大常委会副主任周学功带领部分市人大常委会委员对我市生态水系工程建设推进情况进行调研。

周学功一行认真听取了市水利局关于生态水系总体规划和工程建设推进情况的汇报，参加调研的市人大常委会委员提出了意见和建议。周学功指出，要针对我市水资源特点，多方征取意见，高标准、高起点对规划进行完善和提升，为生态水系建设的全面实施提供保障；要突出重点，立足现有城区规划，提升建设水平，展现城市形象；要协调联动，紧密衔接，搞好对接，切实解决工程建设推进过程中存在的问题和遇到的困难；要紧密结合城市环保、生态保护及海绵城市建设，着力打造我市水系建设的亮点。同时，周学功一行还实地察看了南水北调穿沙工程，就目前取得的成绩给予肯定，并要求工程建设要加快进度、保证质量，争取早日通水。
（供稿：郭红兵）
●近日，郾城区人大常委会组织督导“访民情、解民忧”活动开展情况。督导组一行通过实地察看、听取汇报等形式，详细了解相关乡镇、街道“访民情、解民忧”活动开展情况，并就下一步活动开展提出明确要求：一要全面深入，掌握实情。要广泛动员全区各级人大代表深入基层、深入群众，多渠道听民声、多方式访民情、多方位解民忧，充分发挥好人大代表在化解社会矛盾、做好信访工作、促进社会稳定等方面的积极作用。二要认真记录，及时反馈。要认真做好代表履职手册的记录整理，对一些群众关心的、暂时不能解决的问题，要耐心做好解释、疏导工作，赢得群众的理解，并及时向有关部门进行反馈，为有关部门科学决策提供参考。三要强化督导，压实责任。各代表小组、代表联络站要按照实施方案和台账要求，严格督导考核，紧跟节点抓进度，确保活动深入持久开展，取得明显成效。

      （供稿：陈建哲）
●为切实做好禁种铲毒工作，防止非法种植毒品原植物在农村蔓延，近日，舞阳县侯集镇人大主席团组织辖区内人大代表，深入田间地头、农户家中通过发放宣传单、召开座谈会等形式，广泛开展禁种铲毒宣传工作，引导群众自觉抵制非法种植，增强群众识毒、拒毒、铲毒意识；组建由公安、机关干部、村“两委”干部、部分人大代表参与的调查小分队，对农户庭院、破旧杂院、荒沟背地逐片、逐户、逐块勘察，尤其对草丛茂盛区域重点检查，发现问题，及时清理，切实做到不留隐患、不留死角。同时，建议镇政府要高度重视此项工作，成立专门领导组织，建立健全责任追究体系，严厉打击非法种植罂粟人员，确保全镇风清气正、社会大局持续稳定。
（供稿：程军晓）
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