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陈平深入脱贫攻坚分包联系点调研
5月21日下午，市人大常委会副主任、市总工会主席陈平带领市总工会、市国税局负责同志，到分包乡镇郾城区商桥镇、李集镇督导脱贫攻坚工作。

在商桥镇、李集镇，陈平一行分别实地查看有关情况、听取工作汇报。对下一步工作，陈平指出，脱贫攻坚是首要政治任务，要坚持问题导向，实施精准发力，把存在问题搞准捋细，积极发挥村“两委”班子、驻村工作队、贫困群众自身三支力量，以钉钉子精神推动脱贫攻坚。要坚持标本兼治，建立长效机制，做到一户一策、一人一策，既大力改善村容村貌，又切实提高贫困户收入；李集镇作为商桥镇的结对帮扶乡镇，也要尽快拿出方案，建立帮扶机制，抓紧组织实施。要坚持扶志扶智，激发内生动力，坚定贫困户信心，积极为其创造就业机会、提升就业能力，促其通过劳动有所收获，确保如期完成脱贫攻坚任务。
（供稿：张  乐）

周学功带队督办重点代表建议
5月23日，市人大常委会副主任周学功带领部分市人大常委会委员、市人大代表对关于进一步加大农村人居环境整治工作力度的建议办理情况进行跟踪督办。

周学功一行听取了牵头办理单位—市住建委关于建议办理情况的汇报，认真了解我市农村人居环境整治工作进展情况，参加督办的市人大常委会委员、人大代表依次进行了发言。

周学功指出，市政府及相关部门在农村人居环境整治方面做了大量的工作，取得了一定成效，值得肯定。但是该项工作由于历史欠账多，重视不够，取得的实际效果离人民群众的期望还有差距。就下一步落实办理好该项建议，周学功强调，一要持续高度重视。改善农村人居环境，建设美丽宜居乡村，是实施乡村振兴战略的一项重要任务，事关广大农民根本福祉。要把思想和行动统一到中央和省委、市委的决策部署上来，切实提高政治站位，从坚持人民主体地位，发挥代表作用，接受人大监督的政治高度，持续高度重视。二要注重统筹协调。农村人居环境治理是一项系统工程，涉及多个层面，必须牢固树立全市上下一盘棋的思想，加强顶层设计，科学规划，突出在规划引领上下功夫。人居环境治理是一篇大文章，必须要找准突破口、切入点开展工作，突出在讲究方式方法上下功夫。要发挥好牵头牵总作用，把政策研究透，把方案制定细，明确分工，压实任务，搞好工作衔接，协调各方力量，形成工作合力，突出在建立机制上下功夫。三要注重工作实效。要进一步加大宣传力度，激发农村群众的环保卫生意识，调动自觉参与农村人居环境治理的积极性，形成内生动力，注重持续发力，久久为功，确保工作常态长效。四要加强沟通联系。今年，市人大常委会对重点代表建议实行过程督办，市人大常委会农工委要加强对建议办理工作的督导。同时，要注意把建议办理同让代表满意结合起来，及时做好沟通联系工作，确保建议办理工作让代表满意，让人民群众满意。

（供稿：郭红兵）

● 近日，舞阳县十五届人大农村农业专业代表小组一行，冒雨深入保和乡楼宋葡萄种植基地和华宝农业开发有限公司调研特色农业发展情况。与会代表围绕乡村振兴战略实施，结合舞阳实际，就推动农业产业化联合体培育、培养乡土人才、加强农村思想道德建设等方面提出十余条切实可行的意见建议。与会代表一致表示，要以推动乡村振兴战略为目标，进一步加强视察调研力度，从专业角度总结分析存在问题，提出质量更高、可行性更强的建议和意见，努力为农村农业发展做出更大的贡献。

（供稿：刘  冰）

● 5月22日，郾城区人大常委会对“绿满郾城”、“三块地”改革等工作开展视察。就下一步工作，视察组建议：要加强新植林木后期管理，努力把“绿满郾城”工作做成样板工程、精品工程。要加快“三块地”改革项目工程建设进度，倒排工期，确保重点项目如期完成；完善长效管理机制，着力提升工程设施使用效益。要继续发挥人大监督职能，广泛听取各方面意见建议，对重点工作、难点工作加强监督，跟踪问效。

（供稿：陈建哲）
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