南顿镇“乡村振兴，人大代表在行动”
工作总结

党的十九大报告提出，要坚定实施乡村振兴发展战略，坚持农业农村优先发展，按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求，建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系，加快推进农业农村现代化。2019年，南顿镇人大主席团及全镇各级人大代表将继续扮演好服务乡村振兴战略的角色，坚持新发展理念，认真落实高质量发展要求，扎根乡村不动摇，把服务乡村振兴战略作为新时代人民代表大会制度的总抓手，助力乡村发展，助推乡村建设。
1. 具体做法
1、增强政治定力，履行党的建设第一责任，铸就高质量党建基石
作为南顿镇党委书记，靳俊英同志更是一名优秀的市人大代表。她时刻严格要求自己，工作务实、作风硬朗。在来南顿镇不到一年的时间里就使得南顿镇的各项事业蓬勃发展，城镇面貌焕然一新。一是抓好加强理论武装和思想引领。坚持抓好意识形态责任制不放松。深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育，统筹推进四项措施，围绕悟初心、守初心、践实心，力求实效。采取集中学习和个人自学相结合方式，班子成员领学21场次，开展研讨交流会2次，撰写心得体会28篇，组织全镇党员干部、各村支部书记到水牛刘红色基地接受红色教育2场次。开展调研走访 800户、企业 34家，召开座谈会7 场。班子成员对照党章党规找差距共查摆问题31条，建立了整改台账，逐项销号，解决民生问题29件，推进学习教育入心入脑，走深走实。二是正风肃纪，从严从实履行责任。坚持履行全面从严治党政治责任，努力构建风清气正的政治生态。扎实开展党风党纪教育，组织《党章》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党问责条例》等党纪法规的学习 17场次。深化“以案促改”，开展警示教育学习活动。积极配合上级对姜庄等6个村级党支部的巡察，对交办的立行立改问题及时整改，对反馈的五大类72小项问题，认真制定整改方案，切实解决村级党组织作用发挥不充分、村干部作风纪律和侵害群众利益等问题。三是加强基层党建，积极推进六村共建。通过整合镇村经费、乡贤会捐资140多万元，新建村级文化服务中心 6 个；她还亲自带队督查和整村观摩3次；主张建立“优则上、平者让、庸者下”的用人机制，对八联、任冢两个后进村进行了整治，对3个行政村支部书记选配到位，村级组织建设得到加强。四是强化民生保障。充分利用投资6100万元的农业综合开发项目和投资2100万元的美丽乡村项目建设，完成了惠及18个村2万亩的农业基础设施建设和以镇区为主体涉及3个村的美丽乡村建设。今年以来，新修道路39公里，新建桥梁247座，新挖下水道6000米，新打机井558眼，新植绿化树40000多棵，新修建通村道路16公里，对境内所有公路两侧新覆1.5米路肩，利用乡贤组织筹集扶贫基金160多万元,新安装LED路灯380盏、高清摄像头252个，23个行政村全部建设文了化广场。城乡居民社会养老保险参保率97%，社会养老金足额发放率100 %，新农合参合率99.6%，2019年，用于低保、五保、大病救助等各类救助资金868万元，城乡困难群体的基本生活得到有效保障。五是抓好项目建设。充分利用农业综合开发项目和美丽乡村建设项目，高标准推进路、井、桥、绿化为一体的农业综合开发项目。以南顿、玄六、田园为试点，积极推进美丽乡村建设项目，完善了村内排水设施，整修村内道路，对道路两侧实施美化亮化工程。以大河环保、惠田实业、永发机械等龙头企业为带动，整合机械加工行业资源，并与奇瑞、一汽、潍柴等大型企业强强联合，实现技术改造、产业升级，提档换代。六是攻坚克难，推动高质量脱贫。围绕“两不愁三保障”目标，组织镇村干部对全镇贫困村所有贫困户进行入户走访，实现贫困户档卡建设“错误信息清零”，行业扶贫政策落实“清零”，边缘户“户说明清零”。今年3月份，我镇八联、刘店村代表项城市接受省全年脱贫成效考核，取得不错成绩。扎实开展脱贫攻坚四项重点工作。户容户貌改善191户479人。出台《独居老人户治理实施方案》，按照“维持现状、合户合居、签订赡养协议”分类施策，精准治理。目前，已有186人老人户实现与子女合居，有147户的老人户居住房屋和生活设施得到修缮和升级。积极推动金融扶贫小额信贷工作，已成功为89户有意愿发展产业的贫困户发放贷款。全镇集中供养贫困户增加到68户，实现突破。根据贫困家庭实际情况，对96名有劳动能力的贫困户设立公益性岗位，每户贫困户实现平均每月收益400元以上收益。	
2、发挥代表的主体作用 树立强烈的为民情怀
　　十九大报告指出必须把人民利益摆在至高无上的地位，让改革发展成果更多更公平惠及全体人民。特别是乡村振兴战略的提出，给农民吃上了定心丸、点亮了明灯。对于各级人大代表来说，要牢固树立参与管理地方国家事务的主人翁意识，切实增强依法履职的责任感和使命感，认真履行宪法和法律赋予的职权，积极参加各项履职活动，提出高建议的质量，当好市委科学民主决策的参谋，促进乡村振兴战略在有效实施。
 南顿镇人大立足自身充分发挥代表作用，开展了“人大代表扶贫行”活动。南顿镇姜庄行政村支部书记高祥同志，是我镇市人大代表、大河重工有限公司董事长，他是一名优秀的村党支部书记，更是一名优秀的人大代表。“乡村振兴，人大代表在行动”主题实践活动开展以来，他积极相应党的号召，身先士卒，积极发挥个人优势，为扶贫帮困、带领群众脱贫致富做出了积极贡献。为了兑现自己的承诺，加快村民致富奔小康的步伐，高书记一手抓管理，一手抓经济建设。一是依托大河重工企业带动贫困户就业，他先后组织本村有劳动能力的贫困户30多人，聘请技术人员给他们进行业务培训，直到能够胜任工作为止，让他们在家门口就能就业，还能照顾家中老人和小孩。二是带领村“两委”班子成员，从调整农业结构入手，发展规模经济。通过制定优惠政策、外出参观、聘请专家讲课等方式拓宽群众的视野，发展特色种植和规模养殖业。他通过前期到外地考察，自己又多次尝试，带领村民培育草莓园基地，成立了草莓种植专业合作社。目前姜庄村共种植草莓80亩,亩产收入20000元，他还经常组织群众外出学习,手把手教他们怎么种植,怎么与企业签合同，为草莓打开销路。并且经常为群众提供技术指导,在他的带领下姜庄村草莓种植业得到长足发展,使姜庄村成为远近有名的“草莓村”。
3、发挥代表的桥梁纽带作用 树立勇敢的担当意识
“人民代表人民选，我当代表为人民”，脱贫攻坚工作是当前一项重要的民生工程，是党和人民交给我们的历史使命。马仁领，男，回族，中共党员，项城市第五届人大代表，现任南顿镇南顿村党支部书记。一直以来凭借认真扎实的工作作风和突出的工作业绩，该同志赢得了广大干群的普遍好评，并多次获得周口市民族团结先进个人，市优秀共产党员、优秀党务工作者等荣誉称号。“走遍每一户贫困户，了解贫困家庭困难，解决一些力所能及的工作，是基层人大代表的本分”，马仁领是这样说的，也是这样做的。在走访中，当他得知贫困户程保华家没有院墙，窗户没有安装玻璃。他第一时间召开“两委”会议，从村集体经济中拿出1万元，为程保华新建了围墙，安装了窗户。在得知贫困户方园园的儿子今年秋季教育补贴没有享受后，马仁领多次到镇扶贫办、中心校了解情况，帮助解决问题，在马仁领的多方努力下，刘方顺利享受到了教育补贴。扶贫工作既需要激发贫困群众的内生动力，也需要村级组织积极作为，当好困难群众的服务员。为解决南顿村基础设施落后的状况，南顿村成立了乡贤组织，马仁领带头捐献5万元，用于改善村内基础设施。如今南顿村路灯亮起来了，摄像头安起来了，群众的幸福感指数不断提升。马仁领的善举也在广大干部群众中口口相传。
5、发挥代表的表率作用 树立鲜明的标杆意识
　高洼行政村支部书记高必堂是一名市人大代表，他恪守职责、尽心尽力为党委政府分忧，为百姓群众解难，用自己的实际行动，充分展示一名基层人大代表的风采。2011年以来，为了改善村里道路状况，他抓住周口市交通局驻高洼村帮扶的机遇，先后十多次去周口向局长和局党组汇报，争取了资金，把村内道路全部整修一遍。用实实在在的行动向群众诠释了基层支部书记为民服务的典型。2019年，在得知镇党委政府决定把高洼村打造为美丽乡村示范村时，高必堂充分发挥先锋模范作用，自己出资六千元租来挖掘机，带领高洼村“三委”成员，组织高洼村民近百人，大干五天，亲自挥铁锨，拉架车，拔杂草，带领全村干群对镇村主干道、卫生死角等重点部位垃圾集中清理清运，使卫生文明村一次性验收通过。在此基础上，个人又拿出钱，同时发动群众，采取“一事一议”的方法，购置了风景树，整修了下水道，重新安装了路灯，村里面貌焕然一新。同时，针对我村艾滋病感染患者多，家庭贫困的状况，我们采取党员结对帮扶，特别是那些孤儿家庭，亲自包。真正展示了一名高姿态支部书记情怀。在每年的困难户慰问，只要没有很特殊的情况，都亲自登门，和村干部一道，把慰问品送到贫困户家中，把党和政府的温暖，把支部村委对困难群众的关怀送到群众心坎上。正是这些点滴工作的日积月累，逐步展示了一名基层人大代表的风采。做一次好事容易，很多年一直做好事难。对高必堂来说，这么多年都是这么做的。
1. 存在问题和不足
   总体来说，我镇乡村振兴工作进展较好，也取得了一定的成效，但对照上级的要求和人民群众的期盼，还有不小差距，不足和问题明显存在。一是工作开展不平衡。各村的重视程度和推进力度不同，工作成效有差别；二是部分村民的环境卫生意识有待进一步加强；三是多数村集体经济薄弱或根本没有收入，资金投入上存在“等、靠、要”思想；四是农村人力资源短缺与专业人才匮乏并存，农民持续增收后劲不足等。 
三、下一步工作思路 
乡村振兴是一项得民心、顺民意的工作。实施乡村振兴战略是一项长期性、系统性、艰巨性和复杂性的工程，我们将继续按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求，围绕“产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴”五大任务，努力推动我镇乡村振兴工作走在全区乃至全市前列。 
[bookmark: _GoBack]  （一）明确思路，找准定位。根据我镇的资源状况、人文历史情况，做到“四个”结合，结合省定贫困村社会主义新农村示范村建设、结合省级新农村示范片建设、结合全域推进农村人居生态环境综合整治、结合河长制的治理工作，拉动乡村新一轮振兴，盘活乡村资源，构建连线连片美丽宜居乡村示范片。 
（二）发挥多方力量参与乡村振兴战略。继续增强群众的主体意识，激发内生动力，动员群众力量投入到乡村振兴工作中来。发挥理事会作用，通过理事会成员鼓励群众主动参与，群策群力，民主协商确定村庄规划，真正让新农村建设转化为全民的自觉行动。鼓励社会参与，动员外出乡贤反哺家乡，激励企业利用政策优惠向新农村进军，通过企业化运作有效解决新农村建设的资金问题，从而达到共赢的局面。 
   （三）加大力度推进项目落地。一是站在全镇一盘棋的高度对新农村建设项目进行科学规划和合理布局，区分轻重缓急，突出建设重点，优先在贫困村进行新农村建设。二是继续加快落实新农村建设项目申报和实施，推动项目落地，特别是村户厕改造、道硬底化、污水处理和饮水工程等民生工程的落地建设。三是建立有效管理机制，跟踪管理农村基础设施建设的资金使用情况，确保专项资金的使用安全有效。 
（四）进一步强化人才支撑。一方面要培育和发掘乡土人才。进一步加大农业技术培训，培育和发展本土的特色种养大户、新型职业农民等农业生产型人才，发掘乡村工匠、文化能人等农村各类实用人才和传统文化人才，延续乡土人脉。另一方面要引导鼓励各方人才参与乡村建设，通过政府引导，村庄自主洽谈人才引进和人才合作的方式，促使农业科技教育人才进驻并服务农业农村，通过构建优越的创新创业政策环境，吸引城市精英进入农村和外出打工人才返乡创业，实现乡村发展人力资本的整体提升。 
（五）进一步创新基层管理体制。一是加大力度对乡村基层组织及其带头人进行全方位监督，杜绝权力滥用，防止权力腐败。二是完善依法治村的制度体系，增强基层干部的法律意识和法治精神，同时对广大村民普及法制教育，引导农民遵法守法并能够以法律为武器来维护自己的合法权益。三是充分发挥村民自治作用，通过强化基层组织尤其是村民组织建设，不断创新组织方式，畅通村民诉求表达通道，营造邻里互帮、村民互助、和谐发展的组织氛围，实现村民自治组织的良性运转。 

