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一年来，韩陵司法所以普法依法治理、人民调解工作、、矛盾排查、安置帮教、社区矫正工作为中心，切实发挥职能作用，积极为依法治理、社会稳定和经济发展提供服务， 现将司法所2020年度的工作情况做一下汇报，不妥之处，敬请批评指正。

一、认真履行岗位职责，努力完成本职工作

韩陵司法所在镇党委政府和县司法局的正确领导下，在全镇干部职工和村干部的大力支持下，全力发挥职能作用，维护和谐稳定，始终把“帮群众之所困、解企业之所难、分政府之所忧”作为首要职责，充分发挥法律服务、法制宣传、法律保障的职能作用，为韩陵的和谐稳定提供有力保障。

（一）人民调解工作。全镇调解委员会制度进一步健全调委会运作规范，为了进一步发挥调解处理各种矛盾纠纷的能力，切实维护辖区的稳定，司法所每月进行矛盾纠纷排查，分析和排查不稳定因素，同时相互学习提高各调解人员的调解技巧及处理问题纠纷的能力，及时发现和处理问题，本着做到“小矛盾不出村，大矛盾不出镇，矛盾不上交”的工作原则。以镇矛盾纠纷调解处理中心为依托，坚持“调防结合、以防为主”的调解工件原则，全年共排查、调解矛盾纠纷80余起，上报调解成功案例17起。

（二）安置帮教工作。对于这项工作，我们都是接到出狱通知后，及时联系各村村干部落实情况，核实其家庭状况，思想动态，并要求村内安排好出狱人员的生活，对待他们不要有歧视心理，要以诚相待，耐心细致地进行疏导，把帮教工作落到实处，完善帮教网络，建立帮教责任制，积极帮教，妥善安置，控制重新犯罪。截止目前，全镇5年来的刑满释放人员共有146人，各村安置帮教工作领导小组在司法所的协调下，本着坚持“教育、感化、挽救”的方针，有序的开展对刑释解教人员的教育和就业安置工作，有效的预防了重新犯罪。

（三）社区矫正工作。按照《社区矫正法》和相关规章制度，司法所加强了对矫正对象的管理，对每个矫正对象做到了定期谈话、定期走访、定期组织矫正人员参加学习和公益活动，及时掌握他们的信息，对他们的思想汇报能够做到认真查看，制定了矫正方案，做到一人一档，分类管理。到目前为止我镇共有社区矫正人员8名，累计接收社区矫正人员88人，累计解除社区矫正人员80人。

（四）普法依法行政。法制宣传教育是乡镇司法所的重点工作，为深入开展法制宣传教育，推进依法治理进程，建立健全了普法、学法制度，司法所充分利用横幅、法制讲座、简报、标语、送法进校园、进企业、进乡村等形式，加大了对普法工作的宣传力度。全年司法所开展送法进机关一次，进校园法律宣传活动3次，送法进乡村7次，政府驻地普法宣传10余次，发方宣传资料2000余份，制作法制宣传横幅20余条。发放法律进校园普法宣传册、宪法读本、民法典热点问题解答等普法宣传书籍1000余套。

（五）积极配合镇党委政府中心工作。在干好本职工作的同时，根据镇党委政府的临时中心工作安排，积极参与社会治安综合治理等活动，积极参与了群众性上访事件的调查和处理工作，积极参加镇政府安排的重大矛盾纠纷的调处工作，并圆满完成党委政府交给的各项任务。

二、以身作则，切实加强自身廉政建设。
本所人员能认真学习上级关于党风廉政建设、和党员领导干部廉洁自律的有关规定，牢固树立廉洁从政，勤政为民的思想，结合当前开展的“以案促改”活动，严格要求在工作中的言行，勤勤恳恳做事，自觉抵制腐败思想的侵蚀，时刻做到防微杜渐，警钟长鸣，坚决杜绝了“吃、拿、卡、要”等不良行为的发生，真正做到了坚持原则，遵纪守法，严以律己、清正廉洁。

三、存在的不足和努力的方向

回顾今年以来的工作，虽取得了一定成绩，但还存在很多不足，一是受自身精力、能力所限，自身的学习还很不够；二是对新时期基层司法行政工作的工作思路和方法探索创新还不够，工作方法、工作水平和党性修养还有待进一步的提高，离上级的要求和群众的期望还有一定距离。在今后的工作中，我所将努力克服各种困难，不断探索，勇于创新，进一步转变工作作风，自觉接受群众的监督，以饱满的工作激情，使各项工作再上一个新台阶，为落实科学发展观，构建和谐社会做出应有的贡献。
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